I. Nome do responsável pela demanda
Helvia Arandas Monteiro Giacon
II. E-mail institucional para contato
helvia.silva@ufabc.edu.br
III. Título da demanda
Aquisição e instalação de (02 unidades) fechaduras biométricas para os biotérios da UFABC
IV. Laboratório a que se destina
Biotério Criação e experimentação – campus Santo André - 1 unidade
Biotério experimentação bloco delta – campus São Bernardo – 1 unidade 
V. Detalhamento/Justificativa
Detalhamento

Aquisição e instalação de 2 fechaduras biométricas nos biotérios de Santo André (localizado no subsolo do bloco A) e no biotério de São Bernardo do Campo no bloco delta. A aquisição contempla:
- 02 (unidades) fechaduras biométricas, já contemplado o serviço de instalação das mesmas. As fechaduras terão de ter no mínimo cadastro de 100 (cem) senhas para que sejam cadastrados todos os usuários dos biotérios. E a fechadura é necessário que seja de embutir na porta (para que se aproveite a reforma da porta para este fim)
A instalação será acionada através de contato por e-mail (bioterio@ufabc.edu.br).
O atendimento será realizado em dias úteis, durante o horário comercial (08h:00 – 17h:00 de segunda a sexta-feira), não considerando atividades aos sábados, domingos e feriados. 
Justificativa
A necessidade de contratação da aquisição de fechadura é de manter a segurança do local através do controle restrito de acesso dos usuários aos biotérios. Biotérios são locais de extrema fragilidade visto que há uma série de normas para seu acesso, pois são vulneráveis à algumas tentativas de acesso através de pessoas pertencentes às sociedades protetoras de animais. 

Através do restrito cadastro dos usuários, os quais para terem o cadastro é necessário ter protocolos de pesquisas em animais aprovados pela (CEUA) Comissão de ética em uso de animais, é possível termos um nível de segurança conforme controlamos o acesso destes.  
