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Sessão Ordinária de 07 de agosto de 2016.

Expediente: Alteração de disciplinas da Licenciatura em Física
Relator: Allan Moreira Xavier
Contexto e Histórico:

O coordenador do curso solicita avaliação da proposta de alteração das disciplinas pelo Conselho do CCNH em 27/06/2017, especificamente:
· Alteração de recomendações: para as disciplinas de Física Térmica e Mecânica Geral;

· Adequação de Bibliografia: para as disciplinas de Práticas de Ensino de Física I e II. 

O mesmo indica em suas justificativas que tais alterações já foram aprovadas em plenária e coordenação do curso na data de 09/06/2017.

Avaliação:

O solicitante justifica em seu pedido a inclusão de recomendações nas disciplinas Física Térmica e Mecânica Geral por fazerem parte do grupo de disciplinas de formação específica do curso, que aprofundam conhecimentos já tratados em disciplinas iniciais do Bacharelado em Ciência e Tecnologia. Até o momento tais disciplinas não indicam a necessidade destes saberes, contribuindo para o planejamento inadequado de matrícula pelos alunos da UFABC. 
Quanto à alteração de bibliografia das disciplinas de Práticas de Ensino de Física I e II, aponta que se trata de demanda da Biblioteca da UFABC, já que alguns itens anteriormente indicados encontravam-se esgotados. Para resolver esta questão, o curso retirou do elenco de referências sugeridas artigos e inseriu outras obras que estão disponíveis para compra.

No ponto de vista do relator, as justificativas estão coerentes com a necessidade de disponibilizar aos alunos informações adequadas relativas ao curso, assim como material de referência para uso nos mesmos. 
No que se trata dos documentos, solicita-se apenas que sejam adicionadas, pelo agente de internacionalização do curso, a tradução da ementa das disciplinas para o inglês. 
Conclusão:

O parecer do relator é favorável às alterações propostas e solicita encaminhamento das alterações das disciplinas à Pró-reitoria de Graduação para (a) atualização do catálogo de disciplinas e (b) publicação de errata nos projetos pedagógicos de curso do qual estas disciplinas fazem parte. 
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